
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 20/09/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Επενδύσεων

           
            
ΘΕΜΑ: «Έλλειψη εργατικών χεριών για την ελαιοσυγκομιδή στην Καλαμάτα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η πραγματικότητα που έχει διαμορφωθεί στην περιοχή της Καλαμάτας σχετικά με την
ελαιοσυγκομιδή είναι απολύτως απογοητευτική, όπως μας ενημερώνουν οι ντόπιοι
κάτοικοι,  προκαλώντας  έντονο  προβληματισμό,  λίγες  εβδομάδες  πριν  από  την
έναρξη της νέας ελαιοκομικής περιόδου.  Η μείωση της κατανάλωσης οδήγησε σε
συμπίεση των τιμών, ενώ έχουν μείνει αδιάθετες σημαντικές ποσότητες αγροτικών
προϊόντων. Στον τομέα του ελαιόλαδου, οι τιμές παραμένουν σε εξαιρετικά χαμηλά
επίπεδα,  ενώ  οι  ελιές  Καλαμών  σάπισαν  στις  αποθήκες  και  κατέληξαν  στις
χωματερές. Η έλλειψη εργατικών χεριών, λόγω των περιορισμών στις μετακινήσεις,
στο πλαίσιο των μέτρων πρόληψης του κορωνοϊού, επιδεινώνει την κατάσταση. Η εν
λόγω περιοχή, το επόμενο διάστημα, θα χρειαστεί εκατοντάδες εποχικούς εργάτες,
με ύψος μεροκάματου, το οποίο θα καταστήσει συμφέρουσα τη συγκομιδή, πράγμα
που απαιτεί σχεδιασμό και λήψη συγκεκριμένων μέτρων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  εξασφαλίσετε  την  ελευθερία  στις  μετακινήσεις  των  φυσικών
προσώπων εντός της χώρας, τουλάχιστον, κατά την περίοδο της  ελαιοσυγκομιδής,
ώστε να  διασφαλισθεί ο απαιτούμενος αριθμός εποχικών εργαζομένων, πριν από
την έναρξη της νέας ελαιοκομικής περιόδου, στην περιοχή της Καλαμάτας;

2. Θα  λάβετε  την  απαραίτητη  πρόνοια  έγκαιρης  έκδοσης  ή  επικαιροποίησης  και
ταυτοποίησης  των  κατάλληλων  φορολογικών  στοιχείων  των  υποψήφιων εργατών
από άλλες χώρες, που είναι πιθανόν να μην έχουν τα τελευταία στη διάθεσή τους,
προκειμένου να γίνει εφικτή η έγκαιρη έκδοση του εργοσήμου των απασχολουμένων
στην ελαιοσυγκομιδή εργατών;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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